桐城师范高等专科学校（组织人事处）关于开展 2023 年暑假教师研修活动的通知
校内各部门:
[bookmark: _GoBack]为深入学习贯彻党的二十大精神，贯彻落实习近平总书记关于教育的重要论述，提升教师综合素养，推动教师队伍建设数字化转型，推进教育强国建设，根据《教育部办公厅关于开展 2023 年暑期教师研修的通知》（教师厅函〔2023〕3 号），学校决定组织开展 2023 年暑期教师研修活动。现就有关事项通知如下。 
一、总体安排 
2023 年 7 月 14 日至 8 月 31 日期间，在国家智慧教育公共服务平台设立“2023 年暑期教师研修”专题（以下简称专题研修），面向各级各类教师提供优质学习资源，服务教师教书育人能力提升。报名、学习方式与课程设置等与 2022 年暑假、2023 年寒假教师研修总体一致，教师通过国家智慧教育公共服务平台（https://teacher.vocational.smartedu.cn/h/subject/teaching/）进入专题，选择相应学段报名、自主选学，完成配套测试、获得相应学习时长。研修可认定 10 学时教师培训学时，教师通过个人信息审核认证并完成研修任务后，生成电子学习证书，各地教育行政部门和学校结合当地规定将学时计入教师培训学时。 
教师 2023 年 6 月—7 月参加国家智慧教育公共服务平台“师德集中学习教育”专题学习，所获学时自动计入专题研修学时。 
二、学习内容 
通识与分学段结合，安排教师学习内容。各级各类学校教师 
均需完成通识内容学习；聚焦教育教学能力提升，分类提供基础教育、职业教育、高等教育学习内容。 
（一）通识内容 
1. 学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想。深入领 
会习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神，帮助教师在深学笃行中提高理论素养、坚定理想信念，夯实拥护“两个确立”、做到“两个维护”、增强“四个意识”、坚定“四个自信”的思想根基。 
2. 师德学习教育。通过专家解读从业禁止制度、未成年人 
保护法等法律法规，提高教师依法从教意识；以公开曝光的违反教师职业行为十项准则典型案例为反面教材，提升教师的规则意识，引导全体教师以案为鉴，做到警钟长鸣。 
3. 数字素养提升。学习《教师数字素养》标准，提高数字 
化意识，掌握常见教育教学数字化工具及其应用，提升教师数字素养，助力教育数字化转型。 
4. 科学素养提升。汇聚“全国科学教育暑期学校”线下培 
训资源，面向全国教师学习共享，助力教师提高科学素养，增强科学教育意识，提升科学教育指导能力。 
5. 综合育人能力提升。掌握校园常用急救知识，提高校园 
欺凌的防范与处置能力，营造安全健康的育人环境。从阅读课程开发、分级阅读策略等方面提高教师的学生阅读指导能力，建设书香校园。 
（二）分学段内容 
6. 提高学科教学能力。基础教育阶段，针对学前教育设置 
幼儿在游戏和生活中的学习等内容；义务教育聚焦新课标深入实施，进一步为教师提供“如何做”等学习资源；针对高中提供研究性学习有关资源；针对特殊教育提供手语和盲文培训等资源。 
职业教育聚焦铸造职业教育“良匠”之师，高等教育聚焦培养高校创新型教师队伍等提供专题资源，服务各级各类教师提升教育教学能力的需要。 
三、工作要求 
1.结束课程学习并完成测试后，可获得相应学时。完成专题学习，累计可获得不超过 10学时的教师培训学时，并生成电子学习证书。各系、思政部统计本部门参训人员电子学习凭证，统计名单于培训结束后5个工作日内报组织人事处，组织人事处根据各系、思政部统计结果，记入教师培训学时，电子学习证书作为专业技术人员继续教育学时登录的依据。
2.做好宣传总结。各系、思政部要结合新时代媒体传播特点，通过教师喜闻乐见的方式开展多媒体、多形式的宣传，鼓励引导教师积极参与。要加强总结，梳理主要做法、工作成效，特别是推进教师发展数字化转型等方面的典型经验，于专题结束后10个工作日内报送至组织人事处。


组织人事处
2023年7月14日
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